

浙江高校即将迎来开学季

大学校园
健康驿站
准备就绪

继全省中小学春季学期开学后,浙江高校也即将迎来开学季。随着大学生从全国各地返回学校,如何根据优化后的防控措施,做好学生的健康防护,成为备受关注的问题。

去年12月,教育部为增强校园疫情防控能力,启动全国高校健康驿站建设工作。高校开学在即,浙江高校健康驿站准备好了吗?日前,记者前往杭州电子科技大学等高校实地探访。

在杭州电子科技大学学生生活G区,记者看到33号楼和37号楼已经挂上了“健康驿站”的牌子,每幢楼都有数百个房间,相当于两个小型方舱。考虑到感染者需要静养,健康驿站所在的这两幢楼与其他宿舍楼间有一定距离。“这两幢楼本身就是学生宿舍,空调、卫浴、书桌等设施原本就有,我们改建为两人间,又增加了冰箱等配套设施。”杭电校医院院长周杭告诉记者,健康驿站主要为校内感染者提供感染期内相对分离的空间、健康监测和相关服务,需要符合医疗标准、体现学校特色、满足师生需求。

据悉,新学期开学后,如果学校医疗服务点诊治中发现需要观察的人员,会立即启动“住站”流程。即由专车将需观察人员运送到生活G区并由专人陪护至驿站住宿。此外,该校已开通绿色通道,如果感染者症状较重,会由绿色通道转至附近的大医院诊治。

健康驿站的人员配备也很全面。除了专业医护人员、宿管、消杀保洁人员和校卫队外,心理辅导老师也是标配。“‘住站’人员一般需要在健康驿站生活至少7天,前5天为观察期,此后只要体温正常、连续两天核酸检测阴性即可出站。在此期间,除了生活、诊疗所需外,心理辅导老师也会准备心理沙龙等活动,让大家轻松充实度过‘住站’期。”周杭说,目前全国疫情日趋平稳,他对开学后师生的健康状况也比较有信心。健康驿站会随时做好准备,持续保障师生健康。

此外,记者从浙江多所高校获悉,各校都为健康驿站做了充足准备。例如中国计量大学为提高健康驿站工作效率,开发了健康驿站管理系统,实现从门诊到入站、出站,及每日查房记录、出站小结等信息的系统化管理,可实时查询。温州大学制定了分级分类收治原则,对校内感染者进行分级诊疗等。

纪驭亚 姜晓蓉 据《浙江日报》



红色书信中的家国情怀

170余位革命者、奉献者、建设者的家书、日记

正在上海市档案馆新馆展出

新华网上海2月12日电(记者 刘颖)1928年9月,史砚芬给弟弟妹妹的诀别信:“我今与你们永诀了。我的死是为着社会、国家和人类,是光荣的,是必要的”;瞿秋白在1929年7月写给妻子杨之华的信:“我俩只是少健康,否则如今正是好时光,像海鸥样的自由,像海天般的空旷,正好准备着我俩的力量,携手上沙场”……170余位革命者、奉献者、建设者的家书、日记等正在上海市档案馆新馆展出,纸短情长,力透纸背。

“书信家国 尺牍情深——弘扬伟大建党精神·

长三角档案联展”由中央档案馆、国家档案局指导,上海、江苏、浙江、安徽三省一市档案局和档案馆联合主办。展览汇集了长三角地区70余家档案及文博部门珍藏的170余件家书、日记等手迹档案和近200张历史图片,展示了老一辈无产阶级革命家、革命先烈,以及新中国成立后的优秀共产党员典型代表的永恒初心与家国情怀。

据悉,展览中大部分档案文献是首次在上海公开展示。在市档案馆首展后,展览还将在上海部分高校、科创园区等进行巡展。

安徽安庆:小番茄种出“科技范儿”

安徽省安庆市迎江区新义村的番茄产业科技示范园大棚内,农业科技人员利用各类智能化设施对作物生产所需的温度、湿度、水分、养分、光照等实行精准调控,保障番茄生产质量。

此外,无土栽培技术、智能灌溉系统等现代化科技赋能农业生产,番茄亩产量提高至传统栽培的5-7倍。

新华社发 何曦悦 戴威 胡锐 摄



浙江台州:云雾缭绕 宛如仙境

2月12日,浙江省台州市椒江区,薄雾笼罩江面(无人机照片)。

当日,浙江省台州市椒江区,在暖湿气流和降雨的共同影响下,雾气像一层层薄纱将山川、河流、城市笼罩,朦朦胧胧,犹如一幅美丽的生态城市画卷。

新华社发 潘侃俊 摄



第28届南京国际梅花节开幕

2月13日,由南京市政府主办,南京市文旅局、中山陵园管理局承办的“梅开盛世,魅力南京”第二十八届中国南京国际梅花节正式启动。

本届梅花节为期一个月,共推出多维赏梅、经典咏梅、相约游梅三大主题板块、九个系列共36项主题特色活动。明孝陵博物馆推出“半盏香梅影”绒花挂件手作活动。孙权纪念馆举办春日非遗一日市集展演。孙中山纪念馆、暗香阁等展馆分别

推出《世纪伟人——孙中山生平事迹展》《金陵谣 书法艺术展》等6个专题文化展览。梅花谷大草坪将举办“‘盘’出未来·动感梅花山”飞盘比赛。钟山云几开展“梅开盛世”非遗木刻水印体验活动。

南京梅花山植梅面积1533亩,有近400个品种的4万余株梅树。

付奇 据《新华日报》